

“难断的家务事”该如何处理？

《家事纠纷人民调解手册》来教你

婆媳总吵架怎么办？老人儿女双全却无人赡养怎么办？丈夫偶尔对妻子“动手”该怎么办？近日，南京市司法局、市妇联和市人民调解员协会共同发布《家事纠纷人民调解手册》，指导调解员们如何处理“难断的家务事”。

预计明年底，所有村居都有家事调解工作室

现代快报记者了解到，2021年度，南京全市累计调解家事纠纷案件1.2万余件，今年上半年调解6300余件，充分发挥人民调解在家事矛盾纠纷多元化解机制中的基础性作用。

近年来，南京市司法局和南京市妇联通力协作，推进家事调解组织和队伍建设，在全市建成家事调解社区工作室512个，其中省级标准化家事调解工作室13个。预计到2023年底，在南京全市1232个村居实现家事调解社区工作室全覆盖。

2021年，南京市人民调解员协会成功申报省妇联公益社工服务项目，项目名称为“宁姐益家”家事调解服务南京路径探索。该《手册》是项目的重要成果之一，分为概述、基本原则、调解员准入和资格、家事调解的方法和技巧、规范程序、在线调解、典型案例、卷宗等8个章节，有很强的指导性和示范性。《手册》

将理论与实务相结合，凝聚了广大基层调解员的宝贵经验。

“六姐”们的成绩单：调解离婚纠纷1274例

苏玲是南京市六合区雄州街道凤凰社区苏玲家事调解工作室的负责人，大家都叫工作室的调解员为“六姐”。在“六姐”们的共同努力下，自2018年1月2日正式开展调解工作以来，已调解离婚纠纷1274例，婆媳矛盾201例，家庭琐事352例，其他类30例。

“家事调解的难不在于涉案数额巨大，也不在于专业知识要求苛刻，而是因为它调解的对象是共同生活的家人。解决的不仅是具体问题，还有掺杂其中的亲情、爱情。每一例家事纠纷的背后，都牵绊着一家人的情感，其中可能有耄耋老者或者襁褓婴儿。”苏玲介绍。

苏玲说：“在化解家事矛盾纠纷中，我们逐渐形成了一套适合本地家庭的调解方法。家事纠纷多源于日常生活，事由繁杂，需要我们

灵活运用所掌握的各项技能技巧，疏导当事人的情绪，唤起当事人情感，缩小因价值观念和行为准则产生的差异。通过说理说情说法，引导当事人理性回归，促进当事人友好协商、互谅互让。但是，家事调解不是一味求和，我们必须坚守法律底线，维护当事人合法权益，在面对家暴、赌博、吸毒等极端原因造成夫妻感情破裂的案例中，特别要避免矛盾久拖，从而引发激化升级。”

“六姐”们受到越来越多的肯定和表扬，当事人送来的锦旗挂满工作室的一面墙。苏玲告诉现代快报记者：“我们将继续努力，做好家事纠纷调解，用我们的微薄之力让每个家庭充满欢声笑语。”

有意思的是，在南京市江宁区的麒麟街道有个婆婆妈妈调解工作室，这里的成员平均年龄65周岁。无论是在工作日还是周末，不管是晨起锻炼，还是晚间广场休闲，这些老婆婆老妈妈面对每件纠纷，都耐心找出问题的根源，抚慰当事人疏导情绪，让亲情回归本初，实现“矛盾解开，亲情线不断”。

女职工生育二孩三孩，企业可享社保补贴

快报讯（记者 徐苏宁）7月13日，现代快报记者获悉，南京市人力资源和社会保障局、南京市财政局、南京市卫生健康委员会、南京市医疗保障局近日联合印发《关于产假期间企业社会保险补贴有关事项的通知》。产假期间企业社会保险补贴的发放对象有哪些，补贴标准是多少？南京市人社部门对此进行了解读。

记者了解到，2022年2月10日（含）后，女职工生育二孩、三孩的，为其在产假期间缴纳社会保险费

的企业可以享受社会保险补贴。按单位参保的个体工商户、民办非企业单位、社会团体等其他参保单位（不含机关事业单位）参照执行。

补贴标准是多少？女职工生育二孩产假期间，按照企业为其实际缴纳的基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险费的50%给予补贴（不含个人应缴纳的部分，下同），三孩按照80%给予补贴，补贴月份从生育二孩或三孩第一天所在月份起算，共补贴6个月。

补贴如何申领？符合申报条件

的用人单位，在女职工产假结束后6个月内，向其主管税务机关所在区人社部门提出补贴申请。企业应当提交人员花名册等必要的材料，通过区（园区）人力资源社会保障公共服务场所办理。

能否同时享受其他社保补贴？企业同一时间段内同时符合享受单位吸纳就业困难人员社会保险补贴、小微企业吸纳高校毕业生社会保险补贴和产假期间企业社会保险补贴的，或女职工同时生育二孩三孩的，按就高原则享受补贴，不重复享受。

哄抬肉价、变相涨价将被严查

浦口区市场监管局开展猪肉价格专项检查

快报讯（记者 江楠）近期，因生猪市场存在非理性的压栏惜售和二次育肥等情况，猪肉价格上涨幅度较大。为维护市场猪肉价格秩序稳定，保护消费者的合法权益，南京浦口区市场监管局连续数日对辖区内农贸市场、超市开展猪肉价格专项检查。

7月13日，现代快报记者来到南京江北新区一家大型农贸市场，发现多家猪肉摊位上的猪肉价格都有所上涨。记者了解到，目前，猪五花的价格在21元/斤左右，猪前腿肉的价格在23元/斤左右，猪肋骨的价格为25—30元/斤。近期猪肉价格是否有所上涨？一名摊主表示，猪肉价格两个星期前就开始涨了，每斤差不多涨了5元左右。“饲料的价格涨了很多，猪肉的价格也不稳定，不过最近有下降的势头。”根据国家统计局南京调查队发布的6月居民消费价格指数，受部分养殖户压栏惜售、疫情趋稳消费需求有所增加等因素影响，猪肉价格环比连续第三个月上涨，涨幅为3.3%。



工作人员在检查 图片来源：浦口区市场监管局公众号

为维护市场猪肉价格秩序稳定，南京浦口区市场监管局连续数日对辖区内农贸市场、超市开展猪肉价格专项检查。执法人员对部分商户猪肉明码标价不规范等行为进行了现场整改，并向猪肉经营户开展价格法律法规宣传，提醒经营主体严格执行明码标价，不得出现价格欺诈、价格串通、哄抬价格、变相涨价、捏造散布涨价信息等价格违法行为，告诫其要切实加强价格

自律，诚信守法经营。此次检查共出动执法人员22人次，检查农贸市场及超市猪肉经营户83户次，未发现串通涨价、囤积、哄抬价格等违法行为。

下一步，浦口区市场监管局将继续加大市场价格监管力度，依法查处各类价格违法行为，维护辖区猪肉价格稳定。市场监管部门提醒广大消费者，如遇“天价”猪肉，可拨打12315进行投诉举报。

南京将为露营地立规 每个帐篷需配备1个灭火器



市民露营 现代快报+记者 施向辉 摄

快报讯（记者 张然）蓝天、白云、草地和帐篷，是今年最火的出游方式。当露营井喷式爆发，南京各大景区也遇到了草坪退化、垃圾增多等各种各样的问题。近日，南京市文化和旅游局、南京市绿化园林局组织编制了《推进我市帐篷露营地健康发展的意见》（试行）（以下简称《意见》），公开征集公众意见。未来，这份《意见》将为南京帐篷露营地立规，进一步推进南京帐篷露营健康发展。

这份《意见》针对的并不是市民自发的露营行为，而是南京行政区域内的国家级景区、旅游度假区、乡村旅游重点村、自驾游基地、自然保护地等单位，组织、开展以临时性、可拆卸帐篷为主要休闲和住宿设施的露营活动及其管理。

露营地应该如何选址？《意见》表示，设立的露营区所在场地的地势应相对平整，坡度控制在15°以内，避开滑坡、洪水、高压电等灾害易发地段，以及存在有害动植物或生态脆弱区域。土壤应具有良好的渗水性、透水性，土层较厚，适于草类等地被植物的自然生长。同时，露营区域应标识清晰，具有夜间亮化功能，具备垃圾分类收集转运条件。

在露营区域管理方面，露营区

每人资助30万元 136名博士后入选省首批“卓博计划”

快报讯（通讯员 焦玲 记者 徐苏宁）7月13日，现代快报记者获悉，江苏省卓越博士后计划首批900名资助名单近日面向社会公示结束，南京市136名博士后入选，数量位居全省第一。

现代快报记者了解到，为加速培养造就一批进入世界科技前沿的优秀青年科技人才，涵养国家战略人才力量的源头活水，聚焦重大战略实施和关键核心技术突破选育才，今年江苏省人力资源和社会保障厅面向全球启动实施江苏省卓越博士后计划。

“卓博计划”启动后，南京积极鼓励符合条件的博士后踊跃申报。最终来自南京地区博士后科研工作站和江苏省创新实践基地的136名博士后入围首批“卓博计划”资助对象名单。据了解，136名博士后除可获得省30万元资助外，还可享受南京市职称绿色通道、人才安居、人才计划项目等配套服务政策。

在南京市光大环境科技（中国）有限公司从事博士后科研工作的付心迪博士毕业于清华大学，本次通过名校优选的方式入选“卓博计划”，他说：“我本科就读于东南大学，在清华攻读博士学位多年后，仍然愿意回到南京，不仅是一种情怀，更是因为南京具有一流的就业岗位、一流的人才政策、一流的生活环境，这些条件有利于青年长期发展，安居乐业。”付心迪也表示，入围卓博计划让他备受鼓舞，极大减少了后顾之忧。据悉，下一步南京将持续完善博士后相关政策，提供更优的服务平台，为博士后打造更好的创新创业环境，吸引更多青年科技人才选择江苏，留在南京。